



匠心出精品 创新铸辉煌

金太阳教育产品研发创新记

2023年10月18日,以"匠心出精品创新铸辉煌"为主题的金太阳教育研究院第七届质量与创新大会在江西南昌召开。质量与创新大会旨在表彰在公司年度产品研发领域创新能力卓越、市场业绩突出、质量管理过硬的团队和个人。在本届大会中,共表彰创新达人、精工

巧匠26名,学科标杆奖、精诚团队奖5个,创新项目、创新团队奖17个,新锐项目、精品项目、顶尖项目9个,新晋亿元学科5个,新晋10亿部门1个。骄人成绩的取得,是坚守产品质量第一、坚定产品创新优先、坚持积极作为大胆突破结出的丰硕成果。



金太阳教育第七届质量与创新大会现场

发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。如果不走创新驱动发展道路,新旧动能不能顺利转换,就不能真正强大起来。强起来要靠创新,创新要靠人才。企业是营利性的商业组织,高质量持续性发展是所有企业追求的目标。要达成高质量的发展,人才是第一资源,而创新是第一动力。

发展是第一要务

2023 届是金太阳教育"六五"规划开局之年,在过去的5年里,金太阳教育始终坚持"发展为本创新为魂"的发展理念,积极学习先进企业发展经验,在产品研发上向华为学习,重仓投入研发,研发投入持续增长,由"五五"规划开局之年的9.05%增加到近11%。

拿2023 届来说,研发总投资相比2017 届增长近2.5倍。在企业研发上坚持赛马制度,优胜劣汰。首先,在项目管理方面深化了项目首席制,从研讨策划、落地实施、营销推广全程严密把关,确保产品研发精准、精细和精良。其次,公司夯实了精品战略,深入研究竞争对手,产品致力于对标乃至超越竞品,集中优势"兵力"重点攻关并取得突破性成果,实现了精品产品质量的三级跳跃。再次,强化产品质量的"五审四校三通"制度,在产品质量控制上坚定执行五次审稿,四次校对和三次通读,确保产品质量符合出版标准"万无一失"。

持续的研发投入带来了产品质量的飞速提升,产品和服务获得了市场持续好评,在"五五"规划期间,公司创造了年均稳健增长近10亿元的行业奇迹。金太阳教育从行业第一梯队的15亿元一跃成为行业领军企业,公司的产业布局更具有可持续发展能力和抗风险能力,发展体量和质量远超行业中的其他企业,公司因此有了充足的实力来进一步打磨优质产品和精品,有了足够的底气开发新产品、开拓新领域。值得一提的是,全体员工都分享到了企业发展带来的实实在在的好处,企业生机蓬勃,员工充满幸福感。公司的发展已经进入良性生态循环。



获奖及部分产品展示图

金太阳教育是一家为基础教育教学提供专业高效的整体解决方案的核心价值综合服务商。公司始创于1996年,20多年的风雨历程、几代人的艰苦奋斗,为金太阳教育积淀了优秀的企业文化,铸就了独特的企业之魂。金太阳教育乘承创新、奋斗、增长、诚信、包容、共享的企业文化,坚持"发展为本创新为魂"的发展理念,致力于"让老师更轻松地教,让学生更有效地学"。公司现有教育研究培训、文教图书出版发行、平面传媒出版发行和智慧教育四大业务板块,以年均增长约10亿元的业绩高速奔跑,跑出了新形势下行业发展的加速度。



金太阳教育研究院研发核心骨干暨第五次创新工作研讨会合影

人才是第一资源

多士成大业,群贤济弘绩。金太阳教育有着近1200名优秀研发人才和近150个实体或虚拟研发团队,一直致力于为中国基础教育教学提供专业高效的整体解决方案,成为基础教育教学核心价值综合服务商。为了达到这一目标,首先必须培养一支研发实力过硬、适应新时代要求、具备策划和研发高质量产品能力的高素质研发队伍。打造高质量研发队伍,让广大研发骨干练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事,公司研发大厦的根基才能愈加夯实筑牢;推进精品项目、顶尖产品项目、顶流产品项目、公司才能获得强有力的专业力量保证和能力支撑。

为了吸引和培养高质量的研发人才,公司不仅加大了研发投入,还大幅提升了研发人员待遇。公司实行了针对研发岗位的三维八度薪酬体系,大幅提高研发体系基础工资,将学历、资质、能力、创新、业绩等打包折算成薪酬积分,以此形成见分跨档、见分调级的薪酬晋升体制。充实的物质保障让研发人员能充分发挥主观能动性,一心一意搞研发,专心专职谋发展。

公司制定并实施培养高学历高素质人才的"天骄计划",该

计划是公司研发体系内以培养项目管理者为主要目标的人才培优项目,是自主培养研发骨干的人才储备池。自启动以来,经过3个月的高强度培训、交流、测评等,从20名毕业于"双一流"高校的高学历候选人中选拔出了首批5位种子选手进入"天骄计划",定向培养为精品项目首席、重点产品项目首席,覆盖小学、初中、高中各个学段,他们将会成为公司未来研发的中流砥柱、公司决胜未来的星星之火。

公司在教育文化领域深耕多年,服务学校和教育机构超1.2万个,庞大的体量和广泛的服务对象带来的指数效应使得哪怕一点点的改变带来的影响都非常大,这一点吸引了很多有理想、有追求、有抱负的教育工作者的加入。他们在金太阳教育提供的海量资源和广阔空间里尽情施展才华,其中既有矢志创新浇筑产品的实干家,又有探本溯源勇立潮头的"领头雁",更有心怀天下、颇具家国情怀的领路人。现在的金太阳不仅卧虎藏龙人才济,更有五湖四海英才聚。优秀人才的传承、迭代和勃发,不仅为更多优品、精品的涌现打下了坚实的基础,也是金太阳下一个五年发展的题中必有之义。

创新是第一动力

主抓产品创新,夯实产品根基。在产品创新上,金太阳教育始终思考怎样利用互联网思维对产品进行改造和升级,鼓励研发人员主动接触、学习和使用 CharGPT,强化研发与实地调研相结合,让新技术和深调研共同赋能产品研发,使得产品既有前沿理论的深度、使用的效度,又有实际的真实度,为锻造精品、打造爆品夯实根基。

持续推动研发体制机制创新,进一步促进研发管理结构扁平化,公司在研发产品中心的基本管理架构下,组建了几十个扁平化的研发管理虚拟组织,平等的组织关系更有利于思想的碰撞、观点的打磨,使得产品具有更高的研发质量和使用价值。

创新管理模式,合理配置职能支持资源,保证产品从策划、研讨、制作、审校、印制等环节都有充足的资源支持,提高了产品研发效率。重视培养和选拔创新人才,在研发体系全面举办创新晨会、研讨会、"金点子"会等,不设置创新禁区,鼓励员工大胆创新、努力创新,对创新表现突出的员工重点培养。举办创新评选大赛,将创新分为卓越创新、重大创新、重要创新、小创新、微创新等级别,对多次取得重要创新以上的个人进行重点培养和选拔,将创新人才纳入专业人才库、管理人才库等,作为研发储备人才向专职研究员、项目首席甚至中心主任方向培养。通过持续的创新引领,公司研发体系硕果频出。在中国出版传媒商报组织的教育出版互联峰会系列推选活动中,金太阳教育主动作为,积极申报,共有5个产品获得金奖和银奖,1人获图书金牌策划人,助力公司荣获教育公益影响力机构,总经理李万强获2022~2023年度教育服务突出贡献人物奖。

金太阳教育持续深耕基础教育研究27载,始终保持为教育服务的初心,坚持"发展为本创新为魂"的发展理念,未来也将踔厉奋发,不忘教育初心,牢记自身使命,坚定为市场提供更好产品的决心,以"匠心出精品创新铸辉煌"的精神,不断推进产品创新、服务模式创新向纵深前进,深挖企业创新潜力,精心打造每一个教育产品,专注服务好每一位师生,让老师更轻松地教,让学生更有效地学,为金太阳教育谱写更华丽的乐章,为祖国教育事业再添一簇燎原之火!





总经理作《积极作为大胆突破做好新形势下的创新工作》重要指示

